

到意大利馆 想不“小资”都难

法拉利跑车、米兰时装、各色通心粉让人过把时尚瘾

世博在上海，世界在眼前。2010年上海之后，世博会将“停靠”哪个国家？2015年的意大利米兰，将会成为又一个世界关注的焦点。那是一个怎样的城市？昨天，快报记者一睹为快。

另外，2012年韩国将承办丽水专业世博会，向世界揭开海洋的秘密。而2012年伦敦奥运会也日渐临近，神秘的英国“种子馆”内究竟有什么？这些答案，快报记者都为您探到。

□快报特派记者 陈英毛丽萍 孙兰兰 郑春平

▶游客在欣赏意大利馆展出的款式多样的高跟鞋
据新华社



下一届世博会： 意大利馆 米兰霓裳等你来

2015年，世博会将在意大利米兰举行。自然，意大利馆也就成了上海世博会最为热门的场馆之一。

走进意大利馆，两大氛围扑面而来：一是平和，二是浪漫。所谓平和，正是源自意大利馆的主题：“理想之城，人之城”，不同地区的多元文化在此和谐共处；而浪漫，几乎随处可见。整个墙面竟然是一个垂直的乐队方阵，法拉利跑车、米兰时装、各色通心粉、琳琅满目的红酒……在这里，想不“小资”也难。

作为下一届世博会承办方的意大利米兰，届时将会以怎样的面貌呈现给世人？上海世博会开幕前一天，2015年米兰世博会意大利政府特别代表、米兰市市长莫拉蒂对记者说，米兰申办世博会时已经与上海结成了“姐妹城市”，并且多次来上海取经，在上海“所学到的一切真是太重要了”。

下一届奥运会： 英国馆 倒计时两周年在此举行

“太想摸一下它了！”排着长队在英国馆外的游客们，为了这个“种子馆”再累也无怨无悔。2012年伦敦奥运会已经快要到了，英国馆打出了“绿色城市”的主题，再度显示将把“绿色奥运”推行到底。而英国馆外墙的各大触须，因为内置了6000多类种子，更显得神秘感十足。

“这是英国人民给大家带来的一个好礼物！”英国驻沪总领事馆副总领事雅克·布克告诉快报记者，伦敦很快就将迎来伦敦奥运会倒计时两周年，届时，还将在这个英国“种子馆”里举行仪式。同时，雅克·布克副总领事还特地表示，英国人非常希望通过这次上海世博会的展示，改变人们对英国人“比较保守和传统”的印象，“我们希望各国朋友们想起，万维网、电话机、蒸汽机都是我们发明的……”

下一届丽水世博会： 韩国馆 “骑车”感觉不错

韩国馆可谓文字的海洋——无论是外墙还是地面，全部铺满了韩国文字。2012年5月12日至8月12日，韩国全罗南道丽水市将接过上海世博会的接力棒，展现未来的海洋与人类。在上海世博会的韩国馆，有专门一个展区，提前向世界各国的游客们展示丽水世博会的蓝图。

和长达近半年的上海世博会（注册类世博会）不同，丽水世博会属于认可类（专业类）世博会，为期93天，出展国不建造自己的展馆，展馆由世博协会建造。

两年后如果你去韩国，将会体验到怎样的城市理念？在韩国馆工作人员的介绍下，记者点开了一个电子屏幕，选择了一个最热门的游戏“组装自行车”，只需几十秒钟，一辆漂亮的自行车就“生产”出来啦！上路骑一骑吧，“现在很多韩国人可都是骑自行车上下班的呢！”

»世博花絮



“圣诞老人”也来游世博



中国国家馆成合影最佳背景



志愿者在为游客指路



印尼馆开馆仪式的歌舞表演

»场馆之最

最让人尖叫的馆：瑞士馆

瑞士有什么？相信很多人都会想到雪山。这次，瑞士人把雪山上常见的缆车原封不动地搬到了瑞士馆。在开园半小时后，瑞士馆前已经迂回曲折地排了一公里多长的队伍，很多人就是冲着缆车来的。

记者也进馆体验了一把坐上缆车“上天入地”的感受，听到了无数女游客的尖叫声。

最有“女人缘”的馆：法国馆

LV、香水、法国大餐、玫瑰、婚纱……哪个女人不喜欢这些东西？

而法国馆里这些都有，这也让法国馆成为最有“女人缘”的场馆，游览完之后还在滔滔不绝地讨论着，对之留下深刻的印象。

最放松的馆：育乐湾

逛世博园，很多家长都是带着孩子来的。不过，园里有一处专门为孩子设计的场馆，很多游客还不了解。昨天下午，记者探访了位于浦西的育乐湾。这里可谓是世博会场馆里，最令人放松的地方。

进了馆里，记者发现，这里就是个孩子“当家作主”的城市。里面有银行，有铁路，有邮局，有医院，有中餐馆、西餐馆、蛋糕店，有生产机器人的工厂，甚至还有报社、杂志社和电视台……虽然玩的是职业扮演，不少道具可都是真的。

排队最省力的馆：非洲联合馆

在世博园里，到处可见排着队等着进馆的人们，但如果你以为进每个馆都要排队，那就错了，非洲联合馆就不用，因为这里很大。记者发现，在非洲联合馆里，一共由43个小馆组成，进去之后，你可以从容地欣赏各国的风土人情，还可以买各国的艺术品。



世博史上首个航空馆 游客“开飞机”空中看世博

昨天，记者走进位于浦西E片区的世博历史上首个航空馆。在这里，记者体验了一趟“开飞机”空中看世博的美妙旅程。进入操作室，呈现在眼前的是个180度的环形全景屏幕，此时画面显示飞机正安稳地停放在虹桥机场的停机坪上等待起飞。先按下绿色的启动按钮，然后点火，推上油门，哈哈，飞机开始在跑道上

加速滑行。向上抬起操纵杆，飞机飞了起来，太奇妙了。

《京华时报》

世博史上首个独立气象馆 “长廊”警示生活要低碳

昨天，世博历史上第一个独立的气象馆开馆。这个被称作“云中水滴”的气象馆也是本届世博会唯一的国际组织自建馆。记者在馆中看到，一条气候变化“长廊”警示地球人尽快找到“低碳”的生活方式。

新华社



直升机航拍世博园
快报记者 路军 摄

»机器人总动员

张口就逗人笑 “海宝”成大明星

法国的仿真机器人“NAO”不仅会说会跳、打太极拳；日本的可爱娃娃脸机器人“若丸”和观众打招呼、握手，预报天气也是“小菜一碟”；西班牙那个高达6.5米的机器娃娃“小米宝宝”更是会呼吸、眨眼……上海世博会，简直就是一场“机器人总动员”，可是这里面最大的超级明星还要算中国的机器人海宝：除了能当导游、表演外，还会用中文、英文、法语等多种国家语言讲3000多句话，甚至包括上海方言。昨天，这个聪明搞笑的海宝一开口可把游客乐坏了。

当导游，还会拍照

海宝的本事很大啦，能通过摄像头准确辨识来宾方位、人数和行进方向，自动进入迎宾服务状态。如果你迷路了，还可以问海宝，只要你触摸一下海宝胸前的触摸屏，它的胸前就像天线宝宝一样亮了，会出现一幅地图，为你引路导航。

而且，它还是一个好摄影师呢，“请看着我的脸，不要动了！3、2、1——茄子。”原来，“海宝”的脑门上有一个摄像头，但照片并不会直接打印出来，打印出来的是张小纸条，只要根据上面的号码，就可以到相关网站上下载自己的数码相片了。

“人机对话”笑翻游客

会唱歌、跳舞、换衣变脸，海宝除了是个超级棒的演员，还能与人对话，笑翻围观游客。

昨天，在“城市最佳实践区”内，海宝与游客进行了“人机对话”，它的“无厘头”，它的害羞，它的幽默……迷住了来来往往所有的人。

与海宝说话，不能撒娇，而且声音要低沉清楚，它比较喜欢的是与男人交谈。于是，昨天，就有很多人问他，“海宝，你是男的还是女的？”“这个要问我爸爸，他知道的。”海宝的这个回答彻底把大家雷得哈哈大笑。

还有游客跟海宝说：“你好胖呀！”不料海宝来一句：“你不觉得这样可爱吗？”大家再次被逗笑。

据介绍，上海世博会上海宝共有37个兄弟，目前以海宝为原型的各类世博纪念品销售量已爬上头交椅。

»网上世博会

宅在家里 逛网上世博园

不用日晒雨淋排长队，只需鼠标轻轻一点，足不出户就能将世博园330多个展馆一网打尽。前天晚上11点，网上世博会开通。昨天，不少世博迷不想凑第一天的热闹，或者没买到门票，干脆宅在家里逛世博。

永不落幕的网上世博会，也是本次上海世博会的一大创新。打开网上世博会主页 <http://www.expo.cn>，就会出现一幅数字立体地图，上海世博会5.28平方公里规划区域上的建筑一览无余。

“各个场馆的内部展示都能看到，再热门的展馆也不用排队，多自在！”南京理工大学的吴同学昨天好几个小时都泡在了网上世博园里。他先去逛了逛英国馆，到法国馆看了几件国宝级艺术品。“中国馆里的电影、清明上河图，在网上都一样可以看到。有的展品竟然还能‘拿’起来把玩，翻来覆去欣赏每一个细节，比在现场看还细致。”

据了解，本届网上世博会共有330余个展馆，其中110余个展馆还设计了虚拟拓展空间部分，比实际场馆内容更加丰富多彩。